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utoa 31. szám, hova 

vissza nem adunk 

magán hir- 

A természet éledésével, a 

politikában is valami ujszerü 

nyüzsgést, valami uj életre való 

kelést észlelhetünk. Mindenütt 
mozgás, pezsgő élet, mindenütt 
forrongás, nekilendülés tapasz- 

alható. Minden párt ujult erő- 
yelmkészülődik az élet-halál- 
harcra, melyet a politikai po- 

rondon a bekövetkezendő vá- 

Jasztások alkalmából kiküzdenie 

kell s mintha csak jól sejtenék, 

hogy most kerül végte kenvér- 

törésre a dolog az ország s az 
őt elárulni törekvő politikusok 
kőzött, minden párt igyekszik 

a nemzet közvéleményének 
kedvében tárni. 

De mig a természetben szinte 
törvényszerüleg lép fel az elmu- 
lás az uj élettel váltakozva, 

addig a politikában még csak 
a váltógazdaság életre keltését 
sem észlelhetjük. Mert a váltó- 
gazdaságnál a politikai pártok 
felváltva birtokosai a batalom- 
nak, de az a párti, mely most 
uralni akarja a helyzetet, a mult 
parlament egyetlen egy szemé- 

lyében sem találta képviselőjét, 

egy egészen ujónnan kialakult 
párt, vagy ha jobban elemezzük 
a dolgokat, egy régen elteme- 
tett s elfeledett párt akar sirjá- 

dől kikelni, hogy elavult néze 
teivel, bemohosodott. begvyepe- 
sedett elveivel kormányozza - 
mesebeli óriás csizmáiban előrea 
haladt nemzetet. z 

A szabadelvü-párt, mint olyan 
ezelőtt öt esztendővel meghalt. 

Elmult, mert a nemzetnek nem 
volt reá szüksége. A parlament- 
ből eltüntek a párt képviselői, 
mint a hogy eltünt divatból a 
krinolin, a selyem nadrág s a 
mellschokor, melyet csipkéből 
készitett a fényüző kor kifino- 
modott izlése. Eltüntek, lom- 

tárba helyezték őket, mint di 
vatja mult ócskaságokat és 
senkinek sem fog eszébe jutni, 
hogy azokat a régi ládákból ki- 
kotorják s ujra divatba hozzák 
viseletüket. 

Nem, aki egyszer meghalt: 
az maradjon a sirjában. Ne 
akarjanak feltámadni, még mi- 
előtt Gábor arkangyal kürtjébe 
fujt, mert a modern kor nem 

tud, de nem is akar hinni a 

csodákban, a természetfölöttiek- 

ben s igy a gvors feltámadás- 
nak sem a hive. A szabadelvü- 
párt meghalt. A nemzet itélte 
el halálra s ez itélet ellen nin- 
csen felebbezés. Ha azonban 
még is megkisértenék, ha ujból 
a nemzetre bizzák azt, vajjon 

az ország közönseégéneka mumia- 
politika, akkor a választások 
majd meg fogják mutatni nekik, 
hogy még nem étrkezett el a 
feltámadás ideje, még nincsen 
számukra itt az uj tavasz s még 
korai volt békés nyugalmukat 
a harc, a küzdelem rögös me- 
zejével telcserélni. 
Ha feltámadni akarnak: a 

nemzet uj itélete ismét a sirba 
küldi öket vissza, az örök pi- 
henés, a megnyugvás honába. 
Ha fölélednek, ujra elmulnak 
s igy ők fogják megvatósitani a 
költőkirály egyik gyönyörü ál- 
mában megfogamzott regényvét, 
azokét, akik kétszer halnak meg 

Menjenek hát vissza ők ismét, 
ahonnan egy uralkodói önkény- 
akarat erőszakossága vonszolta 
elő. Térjenek meg haló poraik- 
hoz, mert az élet zöld fája 
még nem részükre fejti ki rü- 
gyező bimbóit. Ne akarják a' 
természet rendjét visszaforditani, 
mert hiszen az nékik ugy sem 
tog sikerülni s ne vállalkozza- 
nak emberfeletti feladatokra. Az 
ujszerüség, a változatosság, ha 

ideig óráig némi remény- 
séget is sugároz vállalkozásaikra, 
az eredmény igazolni fogja, 
hogy a halottak sokáig nem 

rémithetik az élőket s csak 
üres komédiának tekintik majd 
ijjesztgetésüket, melyet csakis 
gunyos kacajukkal honorálhat- 
nak. Egyedül a Megváltónak 
sikerült eleddg a holtakat uj 
életre ébreszteni; királyok pri- 
vilegiumát tehát a mai korszak- 
ban nem képezheti. 

Ha a lojálitás erényét meg 
is kell becsülnünk, ha eltudjuk 
képzelni, hogy az uralkodóhoz 
való ragaszkodás sok mindent 
megmagyaráz, s érthetővé tesz, 

de azt okos, komoly s számba- 
vehető politikustól senki sem 
kivánhatja, hogy egyéni integri- 
tását, politikaii komolysagát, 
egyáltalában mindent, a mi egy 

közpályán szereplő egyéniségnél 
értekkel bir, feláldozzon egy 
lehetetlen, kivihetetlen, soha el 

nem érhető cél érdekében . .. 

= A keépviselőhaz feloszlatása 
Khuen miniszterelnök a királynál 

volt kihallgatáson. Ennek eredménye- 

képen közlik, hogy e hó 21-ére a 

képviselőházat összehivják és 22 én 

egyszerü királyi kézirattal feloszlat- 

ják. Küszöbön állanak tehát a vá- 

lasztások. Napirendre kerül a haza 

sorsát edlöntő ütközat. Minden ma- 

gvar vigyázzon arra, hogy szavazatá- 

val az osztrák érdeket ne támogassa. 

Ált. választások küszöbén állunk. 
Uj országgyülés lep a ré.inek 

helyebe és ez országgyülésre nagy 
feladatok várnak, feladatok, melyek- 
nek helyes megoldásától függ társa- 
dalmi békénk, kulturai erősbödé- 
sünk, nemzeti fennállásunk. 

Kell, hogy e nagy kérdések meg- 
oldásánál Erdély közveleménye fel- 
emelje szavát, itt az ideje, hogy 
végre, talán utolsó órában, egységes 
szándékkal lépjen a törvényhozás 
ele. Itt az ideje, hogy végre párt- 
keretektől függetlenül összetartsunk 
azokban a kérdésekben, melyek 
szülőföldünket közvetlenül érdektik, 
melyek az itteni békés együttélést, 
a hathatós továbbfejlődést befolyá- 
solják, itt az ideje, hogy megszün- 
tessük ama visszás állapotot, melyben 
rólunk, de nélkülünk itélkeznek. Nem 
kérjük, de követeljük: a törvényho- 
zásban vétessenek végre figyelembe 
a mi különleges viszonyaink, meg- 
hallgattassunk magunk is, a magunk 
dolgaban. 
Nem méltánytalan ez a követelés. 

Az unióban Erdély önzetlenül, ellen- 
szolgáltatás nélkül lemondott állami 
önállásárol, lemondott mindazokról 
a tárgyi és személyi előnyökről, 
melyek különállásából természetsze- 
rüleg folytak, lemounudott hazafiságból, 
lemondott azért, hogy a magyar bi- 

rodalom erejét annak szervezeti egy- 
sege aáltal is gyarapitsa. E hazafias 
önzetlensége azonban azzal az er- 
kölcsi feltétellel jár. hogy a közpon- 
tostott kormányzat és törvényhozás 
ugyanolyan szeretettel. ugyanolyan 
buzgósággal és megertéssel kezeli 
különleges ügyeinket milyen szere- 
tettel, buzgósagga!, megértéssei kezel- 
tük volna magunk Sajnos a követ- 
kezés nem ezt mutatja. Sajnos azt 
tapasztalhattuk, hogy kevés kivétellel 
mostoha gyermekeknek tekintetünk, 

kikkel senki sem törődik, vagyha 
olykor (Coglalkoznak is velünk és 
bonyolult társadalmi és nemzetiségi 
bajainkkal, azokat nem értik, tán 
nem is tartják érdemesnek megérteni. 

A méltányosságnak és a megértés- 
nek hiányát közverve az egész ma- 
gyarság, közvetlenül pedig mi szenved 

jük meg. Mi szenvedünk nemzetiségi 
viszonyaink elmergesitésében, közép- 
osztályunk pusztulásában, iparunk, 
kereskedelmünk pangásában 

Oktalan, a való állapotokkal isme 
retllen, azokat számba nem vevő 
nemzetiségi politika eredményezi a 
nemzetiségi radikális irányt, kölcsö- 
nöz neki látszólagos jogosultságot 
és ezzel nemi erőt is, dacára annak, 
hogy az ágitátorok összes követel- 
ményeikkel és jelszavaikkal, épp oly 
távol állanak a nemzetiségek valódi 
lelkétől, valódi kivánságaitól és törek- 
véseitől, mint amaz alföldi vagy fő- 
városi kereskedők, kik szenvedélyes 
és meg nem ertő eljárásukkal e 
kölcsönhatást fölidezik és bátran 
mondhatjuk, hogy Erdély magyar 
társadalma támaszkodva a százados 
együttélésre és megértésre, dacára 
magyar mivoltának, a közte élő 
nemzetiségek belső világa és való 
életének kifejezője lehet, sokkal 
inkább, mint azok, kik a nép nyel- 
vén bár, de mesterkélt és idegenből 
vett jelszavakkal közállapotaink meg- 
mérgezésére törekszenek. 
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válaszfalakmelyek azt nyelvi é 
vallási tekintetben egymástól idege, 
részekre különitik, — a magya ' állam érdekében, szerveink hathatós" 
müűködése érdekében is lutjuk szüksé- 
gesnek azt, hogy a kormányzók és 
kormányzottak közti viszony mentő 
bensőbbe, mentől közvetlenebbé té- 
tessék és hogy mindenki, ki itthon 
van és itthon akar lenni e magyar 
hazában, itthon is érezze magát s 
hogy a társadalmi és nemzetiségi 
béke a fennálló intézmények keretein 
belől kölcsönös meltányossággal meg- 
valósíttassék. i 

Ezek hangoztatásával és követelé- 
sével nyujtunk baráti jobbot mind- 
azoknak, kik nyelvi és felekezeti 
külömbség nélkül szülőföldünk békés 
fejlődését munkálni óhajtják. 
A megértés, a barátságos együtt- 

élés, a közös munka azonban nem 
jelenthet meghátrálást, térfeladást a 
magyarságra nézve. Sőt átérezzük 
és fennen hirdetjük, hogy abból a 
vezető szerepből, melyet hivatásként 
őseinktől örököltünk, egy tenyérnzit 
sem engedhetünk és hogy el vagyunk 
szánva e hazarész érdekében is, 
megvédésére e nemzeti erőállapotnak, 
mint a melyen a magyar királyság 
létalapja nyugszik. 

Midőn kötelességünknek ismerjük 
e hivatást felölteni, a magyar köz- 
élettől az ország kö ponti vezetésé- 
től, az unióból folyó erkölcsi jognál 
fogva azt követeljük, hogy egyfelől : 
tartózkodjék minden olyan lepéstől, 
mely közvetlenül vagy közvetve a 
jelen hatalmi helyzeten csorbát ejt- 
hetne. másfelől: forditsa az egész 
magyar haza erkölcsi és anyagi tőké- 
jéne minket megillető hányadát ez 
országrész kulturája és anyagi felvi- 
rágoztatására. 

szülőföldünk közgazdaságáért alig 
történt valami az utóbbi évtizedek- 
ben. egyedül a székelyföldi és erdély- 
részi kirendeltségek képeznek ebben 
dicséretes kivételt. De e hazarész 
közvélemeényének mesterséges fel- 
oszlatása gazdasági téren a teljes 
tétlenséget eredményezte. Gazdag 
bányáink és erdőseégeink, vizi és 
más természeti erőink fokozott adó- 
szolgáltatásunk az egész országnak 
hasznára válnak, az itt élő lakosság 
vagyonosodását azonban aligha szol- 
gálják s a központositott forgalom 
és kereskedés mind több erőt von 
el Magyarország e végvárától. Egy- 
kor erős középbirtokos osztályunk 
veszendőben, földmivelő népünk, még 
a székelység is, az erdélyi magyarság 
e kimerithetetlennek látszó ősforrása 
kivándorlásra, idegenbe járásra szo- 
r tva. 

Ideje hát, hogy szakitsunk az el- 
mult évek szerény kéregetések meddő 
panaszkodásával s követeljük azt, 
hogy a középbirtokos ság raegmen- 
tésére, uj erőteljes középosztály fel- 
épitésére intézmények lépjenek 
életbe, mert ugy valljuk, hogy ez 
osztály, taj és vslláskülömbség nél- 
kül mindnyájuak érdeke, hiszen a 
középbirtok életképességétől függ a 
társadalmi rend és a kultura hala- 
dás, és intézmények lépjenek életbe 

okszerü telepitésre és parcellázásra, 
mert nagy nemzeti érdek az, hogy 
földmüvelő népünk a maga földjén
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találjon nemcsak munkát és kenye- 
ret, de birtokhoz jutva, teljes és 
önálló polgári önérzetet is. 

A kereskedelem és az ipar eszkö- 
zeiből is résztkivánunk. Kivánjuk, 
hogy ne csak a fővárost termeke- 
nyitséc meg a forgalmat hordozó 
csatornák, de hogy országrészünk 
eddig oly mostohán kezelt gócpontjai 
az országos vasuti politika reszéről 
abban a figyelemben részesüljenek, 
melyet szociális és müvelődési fon- 
tosságuk megérdemel. És kivánjuk 
azt, hogy az a közgazdasagi erő, 

mely különösen a székelység és a 
szászság, valamint a város lakossá- 
gának ipar készségében rejlik, itt e 
hazarészben a termelésnek lehető- 
ségéig egyéni önállásával teljes 
mérvben kihasználtassék. 

Kötelességünknek tartjuk Erdély 
közvéleményét fölhivni, hogy párt- 
külömbség nélkül vesse szavát a 
latba. Kötelességünknek tartjuk föl- 
hivni különösen a mai percben, mi- 
dőn oly országgyülés megválasztása 
előtt állunk, mely egész jövő fejlő- 
désünk irányát van hivatva megszabni. 

A választói jog kiterjesztése áll a 
politikai homloktérben. 

Belátva e kiterjesztés teljes jogo- 
sultságát és a fejlődés törvényeit 
ismerve benne fel, nem lehetünk, 
de nem is akarunk kerékkötői lenni 

annak a mozgalomnak, mely széle- 
sebb rétegeket kiván a törvényhozás 
sáncaiba befogadni. De föl kell 
emeljük szavunkat e reform mintjére 
mézve. Fel kell emeljük szavunkat az 
egész ország szine előtt, nehogy 
figyelmen kivül hagyassanak ama 
veszélyek, melyek ez országban a 
reform könnyelmü keresztülvitele 
által beállanának s melyekkel szem- 
ben az egyszer elhibázott lépés után 
tehetetlenül állanánk. 

A kiterjesztés alapjául nem fogad- 
hatunk el semminemü egyszerüen 
általánositó feltételt, sem az irni- 
olvasni, sem magyvyarul irni-olvasni 
tudást, mert sem egyiket, sem má- 
sikat nem tartjuk a hazafiság és a 
választói képesség ismérvének és 
meggyőződésünk az, hogy a meg 
alkotandó törvény, minden, bármi- 
lyen tetszetősnek látszó jogfosztást 
kerülne, mi visszavonást és gyülöl- 
séget eredményezne csupán a való 
élet részleteibe bocsátkozva, kell 
hogy megkeresse azokat, kiknek ke- 
zébe a törvényalkotás magasztos jo- 

gát helyezi, megkeresse azokat, kik 
hazafias szellem, egyéni tisztesség 
és becsületesség, valamint politikai 
érettség szempontjából e jogra mél- 
tók és érdemesek. 

Fel kell emeljük szavunkat a hig- 
adt megfontolás, a fokozatos meg- 

valósitás érdekében és ugy hisszük, 
hogy midőn tiltakozunk az ellen, 
hogy az ország legfontosabb intéz- 
ménye kisérletezés tárgya legyen. 

nemcsak a falak közti békét, de 
még a nemzetiségek körében is. az 
osztályok békéjét, nemcsak a magyar 
uralmát, de a tulajdonnak, a müvelt- 
ségnek az uralmát védelmezzük. 

Fogjunk össze tehát most talan 
utolsó órában. 

Programmunk rövid, nem is me- 
rit ki minden kérdést, nem is tüz ki 
távoli eélokat, hiszen mi nem külön 
pártot akarunk alakitani, de minden 
pártba be kivánjuk vinni erdélyrészi 
képviselőink által azt, mi szülőföl- 
dünk felvirágoztatására különösen 
szolgálhat s mi rövid idő alatt, ugy- 
szólván rögtön meg is valósitható. 
E kivánságok átmentek régen a köz- 
tudatba is, de arra, hogy teljesülje- 
nek, nem elég kivánni, — cselekedni 
kell. 

Követeljük, hogy a nemzetiségi 
kérdést érintő minden fontosabb 
intézkedésben az erdelyiek elsősorban 
meghallgattassanak. 
Követeljük, hogy a választói jog 
kiterjesztése ugy hajtassék végre, 
hogy mindazok nyerhessenek választói 
jogosultságot, kiknek személyi vi- 
szonyai és egyéni tulajdonságai biz- 
tositékot nyujtanak, hogy e jogot 

hazafiasan és érett megfontolással 

kepesek gyakorolni; a válosztoi jogo- 
sultságból minden esetre kizárandók 
azok, akik nyereségvágyból eredő 
büncselekményért egy vagy több iz- 
ben jogerősen elmarasztaltattak. 

Követeljük a középbirtokos osztály 
megmentése és fentartása végett egy 
nagyarányu záloglevél kibocsátó 
intézet felállitásat, mely feladat leend 
a birtokosság tehermentesitését ke. 
resztül vinni. E hivatás teljesitésére 
követeljük az állam nagyarányu 
közr müködését. 

Követeljük a telepitesi és birtok- 
felosztási törvény azon ali meg- 
alkotását. 
Köve eljük a székely vasuti háló- 

zat további kiegeszitését, még pedig 
a Maros-Vasárhely-—Sz. Keresztur, 
a Sz.-Udvarhely—Csikszereda és a 
Bodza - romániai csatlakozas és 
összekötések létesitése révén. 

Követeljük az erdelyrészi és szé 
kelyföldi kirendeltség földmivelési 
akciójával párhuzamosan, az erdélyi 
részekben ipari akció kezdeménye- 
zését, de nem idegen elemek és 

tőkék beözönlése, hanem meglevő 
iparágak és termelési eszközök 
nagyarányu felkarolás utján, 

Egyenkent, szétszórt erővel, mit- 
sem érhetünk el. Fogjunk hát össze 
pártkülömbség nélkül, hiszen hazán- 
kat szolgálni mindnyájan akarjuk 
Fogjon kezet a választók közönsége 
és tartsanak össze azok, kik hivatva 
lesznek a törvények megalkotására 
Bármilyen pártnak zászlajával men- 
nek is a harcba, ne feledjék, hogy 
utódai azoknak az ősöknek, kik 
tündöklő szerepben vagy munkában, 

de fenntartották századokon át 
Erdélynek erejét és becsületét. 

Titkári jelentés. 
A ssékelyudvarhelyköri méhész-egye. 

sület 1909. évi müködéséről. 

Irta : Gál Imre titkár. 

Folytatás. 

A körvonalazott célok elérése ér- 

dekében alakult méhészeti egyesüle 
tünk mult évi müködése, a méhé- 

szet létkérdésének felszinen tartá- 
sára irányult. Székelyudvarhelyen, 
Székelyzsomboron és Székelybeth- 
lentalván tartott 6 választmányi gyü- 

lésen és több szükebbkörü értekez- 
leten az alapozó munkaprogramm 

megállapitása és végrehajtása téte- 
tett megbeszélés tárgyává. A legtöbb 
választmányi ülés előadásokkal volt 

összekötve. Előadásokat tartottak 
Boconádi Szabó Imre, a kirendeltség- 

hez beosztott méhészeti szaktanár, 

Derzsi Sámuel, Ambrus András és 

Gál Imre. A választmányi üléseken 

tartott előadások állandóan több 
egyesületi tagot vonzottak körünkbe 
s igy a gyülések iránt nagy érdek- 

lődés mutatkozott. Dicsérettel emlé- 
kezem meg azon önzetlen férfiakról 

kik a folyó év telén az egyesületi 
titkár terhes munkáját megosztani 

ohajtván — felajánlották tevékeny- 
ségüket - s az ismeretterjesztő vi- 
déki előadások megtartására vállal- 

koztak. Derzsi Sámuel és Lőrinczi 
Béla urak segitségével voltunk ké- 

pesek ez ideig meglátogatni 10 köz- 
séget. Az előadásokon mindenik köz- 
ségben nagy számban vettek részt a 
lakósok és a méhészet iránt kiváló 
érdeklődést tanusitottak. Ujabban 
Ambrus András székelyzsombori mé- 
hésztársunk csatlakozott hozzánk, ki 
egyesületünk eszméi iránti lelkese- 
désből, önzetlen szivességből, tobo- 
rozza a homoródi járásban lévő mé- 
hészeket egyesületünk zászlója alá. 
A megtartott előadások révén egye- 
sületünk taglétszáma tetemesen emel- 
kedett, indokolt tehát, hogy a vidéki 

téli előadások tartását – a jövő téli 

évadra is — egyesületünk biztosítsa. 
A legmélyebb hálával mondok kö- 
szönetet egyesületünk nevében Szé- 

kelyhidy Viktor kir. gazd. intéző 
urnak, ki lehetővé tette egyesületünk 

eszméinek s a méhészeti ismeretek 
nek ilyen módon való terjesztését, 

ki nem csak ezen tényével, de vá- 

lasztmányi gyüléseinken való meg 
jelenéseivel s jóakaratu irányitásá- 

val a legodaadóbb támasza és atyja 
lett egyesületünknek. Kérem a mé- 
lyen tisztelt közgyülést, kifejezett 

hálás köszőnetünket jegyzőkönyvileg 
megörökiteni kegyeskedjék. A méhé- 
szeti ismeretek terjesztése céljából 
kérvénynyel fordultunk a m. kir. 

földmiv. kormányhoz, hogy tagjaink- 
nak a Kovács Antal méhészeti fel- 
ügyelő által irott szakkönyvet dijta- 
lanul megnyerjük. A munka most 

van sajtó alatt s mint biztos forrás- 

ból értesültünk, nemsokára teljesitve 

lesz ez irányu kérésünk. A mult év 
május havában sSzékelyzsomborra 
rendezett kirándulásainkról, annak 

idejében körülményesen emlékeztünk 
meg. Az ottani községi előljáróság, 
tanitói kar és Ambrus András mé- 
hész szivélyes vendéglátása s a lá- 
tott méhészet elfeledhetetlen voná- 

sokban vésődött be egyesületünk 
történelmének lapjaiba. Gödöllőre 

tervezett kirándulásunk fedezetére 
az Erdélyrészi Kirendeltség segélyt 

nem biztosítván, a kiránduláa elma- 

radt, pedig a méhészegyesületi élet 

fejlesztesére s vármegyei méhésze- 
tünk fokozására áldásos hatással 
lett volna. 

A kirendeltséghez intézett kéré- 
sünkre 30 egyesületi tag részesült 

kisebb-nagyobb összeget képviselő 
méhészeti felszerelésben. Az eszkö- 

zök kiosztása most van folyamatban. 

amely sok bántó 

asszony és gyermekei vannak. Több 

fölnevelni s mégis mennyit fecseg- 

Midőn a kirendeltség részéről ilyen 
nagyarányu támogatásra talált egye- 

sületünk, nem mulasztom el az al- 
kalmat az elismerés hangján emlé- 
kezni meg a kirendeltség nagyarányu 

müködéséről s azon beigazolt tény- 
ről, hogy az Erdélyrészi Kirendeltség 

mikor egyesületi tagjaink segélyezé- 
sét eszközli, tulajdonképen várme- 

gyénk méhészetének tundamentumát 
rakja le. Engedje remélenünk tehát, 

hogy egyesületi tagjainkat, kik a 

méhészet ápolása és fejlesztésére 
egyesült erővel törekszenek a jövő- 
ben is jóakaratu segélyezésében ré- 
szesíteni togja. szintén az Erdély- 

részi Kirendeltség jóakaratu támo- 

gatásából rendeztünk Székelyudvar- 

helyen 4 hétre terjedő kaptárkészitő 
tanfolyamot Ezen tanfolyam folyó 

évi január 20-án vette kezdetét 19 

földmives résztvételével és tartott 
február 10-ig. Február 10-én a hely- 

beli tisztviselők léptek a mühelybe 
s kitartó szorgalommal dolgozva, 

sajátitották el a kaptárkészités mód- 

ját. Résztvett e tantolyamon 16 tiszt- 
viselő. A tantolyam február 20-án 
zárult. A tanfolyamok elméleti elő- 

adással voltak összekötve, melyből 

a tantolyam végeztével a földmive- 
sek Ugron Ákos főispán ur jelenlé- 

tében, Rhédei János kir. tanfelügyelő 
ur elnöklete mellett sikerülten vizs- 

gáztak. A két tanfolyamon összesen 
102 család részére készittetett kap- 

tár s ezenkivül több sikerült apróbb 
felszerelést is állitott össze, mely 
tárgyak a tanfolyamon résztvevők 
tulajdonába mentek át. 

(Folyt köv.) 

szégyenlősségére valaki még most is 

Több gyermeket és keve- 
sebb választói jogot. 

Amerikában — irja a clevelandi 

Szabadság – a suffragettek egyre 

növekvő táborában nagy izgalmat 
keltett egy most megjelent könyv, 

igazságot vág ke- 

ményen a szemükbe. A könyve szer- 

zője maga is asszony, Josefine Ba- 
con a neve s kiváló irónő. Müvében 

többek közt ezeket mondja : 

„,A nő csak akkor lehet boldog, ha 

gyermek és kevesebb választói jog, 

ez az amire a nőknek szükségük 

van. A suffragettek legtöbbje, akik 
tele szájjal arról szónokolnak, hogy 

megszabaditják és megtisztitják a 
világot, nem volnának képesek a kis 
háztartásukat a gondoktól megszaba- 
ditani és tisztában tartani, 

lenne cselédjük. 

arról, hogyan kell 

ha nem 

Sejtelmük sinecs 
a gyermekeket 

nek a választói jogról, mint a fel- 

cseperedő generáció nevelő eszkö- 

zéről. Vannak gyermekeim, de én 

még többet szeretnék. Ha mi, asz- 

szonyok, derék, jó embereket fölne- 

velünk, azzal eleget tettünk hivatá- 
sunknak, a szociális problémákat 
majd megoldják nélkülünk is." 

Baconné, egy newvorki ügyvéd 

felesege s fényesen indult irói pályá- 
jának házassága miatt véget vetett. 

Naponta száz meg száz gyalázó leve- 

let kap gyöngéd női kezektől a szó- 

kimondásáért, de ugyanannyi dies- 

himnuszt az amerikai erősebb nem 
képviselőitől. 

HIREK. 
— Mihetetlen hirek. 

Mondják, hogy Tamás Balázs 
pincéjét vasárnap a granicsárok öröm- 

tüze boritotta lángba; 

mondják, hogy Ugron János 

volt megyefőnök ur a darabontokat 

szeretetével agyon nem szoritja; 

mondják, hogy Jenőke a leg- 
közelebbi közgyülésre vesszőparipán 
nem fog belovagolni; 

mondják, hogy mióta ,mózi" 

van, a Kos-uth-utcai villamos lám- 
pák nem szoktak elsötétedni ; 

mondják, hegy darabont János 

kiváncsi; 

mondják, hogy a granicsári ebé- 
den nem mind érdek. és félelem nél- 
küli alakok vettek részt; 

mondják, hogy piros szegfü alak- 

jában gyászvitézi jelvényt nem osz- 
togattak ; 

mondják, hogy a főispáni prog- 
ramm alatt senki sem áeitott ; 

mondják, hogy városunkban a 

muszkapárt akna munkáját nem kez- 
dette meg; 

mondják, hogy mióta granicsár 

küldött érkezett, a tömjén ára nem 

emelkedett; 

mondják, hogy 13.án 13 próbás 
városunkba nem érkezett ; 

mondják, hogy Lueger helyébe 

a császár egyik Zoltánt sem tartja 

elég sárga-feketének. 

E hirek valódiságáért nem 

vállal felelősséget a szerk. 
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Március 15-ikét városunkban 
ugy a közép- és elemi iskolák, mint 
az állami polgári leányiskola, vala- 
mint a polgárság is tényesen meg- 
ünnepelte. A székely Dalegylet által 
rendezett ünnepélyen Dr. Válentsik 

Ferenc orsz. képviselő nagyszabásu 
ünnepi beszédet mondott és a többi 
ont is mind kitünően sikerült A 
közönség igen lelkes hangulatban 

távozott az ünne élyről, melyet este 
a különböző asztaltársaságok áldo- 
mással füszereztek. 

Kinevezes. A pénzügyminisz- 
fer Kovács János pénzügyi szám- 
tanácsos, nagyenyedi számvevőségi. 
főnököt, a székelyudvarhelyi pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevő- 
ség tőnökének nevezte ki. Idejövetele 
nagy örömet kelt, mert benne a szám- 
vevőség szakavatott főnököt, a vá- 
ros társadalma pedig kedves, rokon- 
szenves egyént nyer. — Itt emlitjük 
meg azt is, hogy Bokor György 
sepsiszentgyörgyi számellenőr ha- 
sonló minőségben szintén városunkba 
kelyeztetett át. 
- Ugron Akos képviselőjelölt. 

A 48-as tüggetlenségi Kossuth-párt- 
nak igen érdemes és feltétlen győ- 
zelemre jogosult jelöltje Ugron Ákos 
nyug. tfőispán, ki csak a minap kez- 
dette meg diadalmas körutját az 
udvarhelyi választó kerületben. Eddig 
Korond, Felső- és Alsófalva, Szent- 
lélek, Rogártalva, Malomfalva és 
Zetelaka községeket látogatta meg. 
Mindenütt a legnagyobb szeretettel, 
ünnepléssel togadta a székelység, 
melynek leghivebb barátja, őszinte 
támogatója volt főispáni állásában. 
Ritka dolog, hogy valakit a nép oly 
közvetlen közelből ismerjen és sze- 
ressen meg, mint ez Ugron Ákossal 
történt. De a legritkább dolog az, 
hogy hatalmi polcon nyerje ki pol- 
gártársai méltó bizalmát, köztiszte- 
letét és becsülését. Ma, a huszadik 
században is a legtöbb hatalmon 
levő ur azt hiszi, hogy az adófizető, 
terhet hordozó nép — ő érette van; 
azért került hatalomra, hogy polgár- 
társait leigázza, ugyszólva rabszolgái- 
nak tekintse. Az ilyen alakok azt 
hiszik, hogy a nép buta, nem látja 
üres, tartalom nélkül való pöffesz- 
kedésüket. Ugron Ákos épen elten- 
tétese volt az ilyeneknek. A legsze- 
gényeb embert is jogos igazságá- 
hoz segitette. Ezért szereti és vá- 
lasztja meg őtet országos képvise- 
lőjének is. 

Székelv fiuk Kolozsváron. Az 
egyetemi ifjuság kolozsvári március 
18-iki ünnepélyén, melyet a Petőfi 
emléktábla előtt óriási közönség 
részvételével tartottak, legnagyobb 
részben mind székely fiuk szerepel- 
tek. Nagy örömünkre szolgál, hogy 
a hazatias ünnepély két legjelentő- 
sebb pontját: az ünnepi beszédet 
és a Talpra magyart, épen városunk- 
ból való fiuk töltötték be — fényes 
sikerrel. Az ünnepi beszédet Pálity. 
kászló mondotta és a Talpra magyart 
Gáspár Tivadar szavalta. A szép 
lJővőre számitható ifjakat, sikeres 
müködésük alkalmából, készséggel 
Mdvözöljük. Őszintén kivánjuk, hogy 
a hazaszeretet, melyet a multak 
megszentelt emlékeiből meritettek, 
ötökké éljen romlatlan lelkükben és 
a mai korcsutódokat is az ősök 
nagy tetteire buzditsa ! 

Szerencsétlen napon, e hó 15-án 
érkezett meg Haller János gróf, a 
granicsár kormány megyei helytar- 
tója Székelyudvarhelyre. Mintha ki 
elt volna számítva előre, épen az 
érkezés idejekor borult lángba a 
Amás Balázs füszerkereskedő pince- 

raktára és a félváros odacsődült. El- 
leledte közönsegünk a főispán jöve- 
elét és azon töprengett, ha vajjon 
nem lesz-e nagyobb szerencsétlen- 
ség a kigyult raktár tüzéből. Az ál- 
omáson csupán a hivatalból kiren- 

delt, kötelességből odakényszeritett 

hivatalfőnökök jelentek meg. Dr Soly- 
mossy Lajos állami főreáliskolai igaz- 
gató tartott beszede , melyre Haller 
gróf a szokásos kenetes hangján vá- 
laszolt. Ami az állomáson elmaradt, 
a nép unszimpátiája, a Kossuth-utcá- 
ban megnyilatkozott. Mikor a tüzeset 
szinhelyehez erkezett, elementáris 
erővel tört ki az ,Abcug", ,„levele', 
„hazaáruló és más kifejezések özöne 
a nép sokaságából. Ebből is érezhette 
a granicsár küldötte, hogy vállalko- 
zását az igazi függetle. közönség 
elitéli és hazafiatlannak tartja épen 
ugy, mint annak idején a Fejérváry- 
féle darabontokét. Isten átka sujtja 
a hazaárulókat, kiknek sem az ég- 
ben, sem a földön nem lehet bün- 
bocsánatuk .. 

— Százezer tag a munkások nyug- 
díjegyleteben. Az 1893-ban alakult 
Magyarorszagi Munkások Rokkant- 
es Nyugdijegylete a fejlődesnek oly 
magas fokára emelkedett, hogy ren- 
des fizető tagjainak száma a száz- 
ezret, vagyona pedig az ötmillió- 
háromszázezer koronát fölülhaladta 
s országszerte 312 fiókpénztára van. 
A munkások ugyszólván teljesen a 
saját erejükből, taársadalmi uton 
szervezték ezt a közhasznu intéz- 
ményt, melynek hézagpótló voltát és 
kiváló jótékonyságát legjobban iga- 
zolja az, 1903. óta 718 rokkant tag- 
jának, heti 8406-1292 korona közt 
váltakozó rendeltetési járulekot adott, 
számos özvegyet végkielegitessel 
látott el, ugy, 
eddig hetszázötvenezer koronát fize- 
tett ki. Az idei küldöttek közgyülé- 
sét április 24-én d. e. 9 órakor tart- 
ják meg Budapesten, a Lipót-utcai 
uj városháza disztermeben, ugyan- 
ezen nap este 8 órakor a fővárosi 
Vigadóban társasvacsorát rendeznek, 
melyre a részveteli jegyek a köz- 
ponti irodában (József u. 23.) már 
most válthatók. 

— Beiktatás. Rosszul kezdődött a 
hét. Nálunk is megtörtéet a beikta- 
tás. Elfoglalta helyét Khuen Héder- 
váryék megyefőnöke. Nem volt ne- 
hez a beiktatás. Hiszen a talajt Se- 
besi János alispán ur alaposan elő- 
készitette. Nálunk ugyanis az alispán 
teljhataimu ur a vármegye törvény- 
hatósági bizottságának többsege fe- 
lett. Lévén e bizottság a mindenkori 
kormaány szája ize szerint összevá- 
logatva. Ha az alispán azt akarja, 
hogy minden egyes függetlenségi 
ember halálra itéltessék, a bizottság 
többségének szavazatát. e célra is 
kierőszakolhatja, mert – mint em 
titők — a többség felett hivatali ha- 
talmával cendelkezik, Nem lehet cso- 
dálkozni tehát, hba nagyobb ellenál- 
lás nélkül ment keresztül a főispáni 
beiktatás. Nem lehet csodálkozni, ha 
önmagával ellentétbe jött a törvény- 
hatósagi közgyülés. Mikor előbb a 
Héderváryék támogatását megtagadta, 
akkor még Ugron Ákos volt a főis- 
pán. Most pedig Haller grófról, Hé- 
derváryék küldöttének hivatali hatal- 
máról van szó. Ehhez kellett iga- 
zodniok. Különben a beiktatás előtt 
felszólaló Dr Gyarmathy Dezső és 
Dr Válentsik Ferenc orsz. képviselők, 
majd Kolumbán Lajos és Dr Elekes 
Dénes székelykereszturi ügyvéd, ala- 
posan kifejtették a függetlenségi kö- 
zönség vélekedését. Tiltakoztak az 
egyértelmü ünneplés ellen. Halottak 
galvanizálásának minősitették a da- 
rabont rendszer felélesztését, mely 
undort keltő, utálatot gerjesztő cse- 
lekedet. Kimutatták, hogy a mai ál- 
lapot az osztrák uralom gazságának 
folytatása. Ennek személyesitői, tá- 
mogatói, nem a magyar haza önálló 
boldogulását szolgálják, hanem hit- 
vány zsoldért, hatalomért : Bécsnek 
kénye-kedvére adják át a nemzet 
keservesen kuporgatott filléreit, me- 

lyekből milliókkal hizlalják az osz- 
trák kapzsiságot. Ez az uralom azon- 
ban most immár csak szappan bu 

hogy segélyezésekre 

boréknak tehinthető. Tisztába van a 
nemzet jogaival. Ismeri jogait. Tudja 
hogy az ő akarata, hozzájárulása 
nélkül, hatalom felette nem létezik. 
Tisztán látja, hogy a küszöbön levő 
választások lesznek hivatva a ma- 
gyar nemzet és az osztrák uralom 
között évszázadok óta foljó küzdel- 
met végre eldönteni. Viharos éljen- 
zés, lelkesült helyeslés kisérte mind- 
annyiuk remek beszédét. Hiába pró- 
bálkozott Ugron János, Ugron Zol 
tán és Pálffy Jenő ezt a lelkesedést 
darabont szecskával behinteni. Mi- 
nél jobban- szórták reá az anyagot, 
annál inkább égett, lángolt a haza- 
fias lelkesedés. Sebesi alispáu ur is 
próbálgatta azt elnökl rendreutasi 
tásokkal, szigorított figyelmeztetések- 
kel csttitani, de az élő lelkiismeretet 
elnyomni, nem sikerült. A szónokok 
elvégezvén ünnepélyes tiltakozásukat 
azután szabad folyást engedtek a 
beiktatási ceremoniának, Dr Daniel 
Gaábor vez tésével küldöttzég hivta 
meg Haller grófot, ki Dr Paál Árpád 
főjegyző olvasása után, elmondotta 
az előirt esküt. Sebesi alispán szólt 
hozzá röviden és előadta a szokásos 
kivánságokat, melyekre a főispán 
felolvasta programmját. Nagy hálál- 
kodással fogadta a nem várt bizal- 
mat és visszaemlékezett ezelőtt 16 
esztendőöre, mikor bizony jobb idők 
jártak meg a főispánokra. Szokás 
szerint sokat igert, hogy annál ke- 
vesebbet valósithasson meg belőle. 
Daniel Lajos közgazdasági előadó a 
talpfák szállitásának centrálizálásal 
ellen szólt. Nines gazdasági felügye- 
lőnk és kulturmérnökségünk : vasuti 
bálózatunk bővitése is szükséges 
volna. A közgyülés jegyzőkönyvének 
hitelesitését d. u. 5 órára kitüzvévn, 
ismét sokat igért és ezzel a közgyü 
lés befejezést nyert. Majd a hivata- 
los tisztelgések, később pedig a hi- 
vatalos föispáni ebéd történt meg. 

—– Tavaszi idényre megérkeztek 
már a kiváló gyártmányu, legjobb 
minőségü belföldi és angol gyapju- 
divat ferfiruha szövetek, melyekből 
mérték után minden izlésnek meg- 
felelő ruhákat megrendelésre készit- 
tet Szenkovits János utóda férfi divat 
osztályában Székelyudvarhelyen. 

Árvalányhaj Szentábrahámon. 
A szentábrahámi ifjuság igen szép 

célra rendezi mulatságát husvét 

másodnapján. A község szabályozási 

alapját kivánja gyarapitani és e 

célra szinielőadással egybekötött ko- 

saras táncvigalmat rendez 1 K 20 f. 

80 eés 50 filléres belépési dijakkal. 
Este pont fél 8 órakor kezdődik a 

mulatság Rátkay László ,„Árvalány- 
haj" c. eredeti népszinmüvének elő- 

adásával. Ebben szerepet vállaltak : 

Vitályos Albert, Boda Elek, Bodó 
Dénes, Lőrinczi Eszter, Gagyi Do- 

mokos, Fekete Domokos, Gagyi Dé- 
nes, Fazakas Mihály, Fekete Géza, 

Mátéfi Domokos, Buzogány Eliza, 

Mátéfi Lidi, Lőrinczi Zsuzsa, Mátéfi 

Juliska, Lőrinczi Dániel, Kovács Jó- 

zsef, Liksay Mihály és Nagy Mihály. 

A mulatság sikeresnek igérkezik. 

— Erdélyrészi orsz. kirakó vásá- 
rok. Március 20-án Brád, Vámosgál- 
falva; 21-én Apold, Csikszentgyörgy, 
Erdőszentgyörgy, Kőhalom, Küküllő- 
vár, Kürpöd; 22-én Bántfyhunyad, 
Bilak, Gyulafehérvár, Mócs; 238-án 
Kerelőszentpál, Uzon; 24-én Drág, 
Orlát, Tasnád; 25 én Szilágysomlyó ; 
26-án Földvár, Szinye. (Dés mellett) 
28-án Hejjasfalva; 29-én Egerhát ; 
30-án Kolozs, Marosoroszfalu, Sós- 
mező, Szászcsór, Zentelke. 

—– N6i divat szövetek, mosó ruha 
kelmék mélyen leszállitott 
áron kaphatók Szenkovits János 
utódánál. Olcsó maradékok 

Tz 
és egvyéb gyengitő betegségek után a 
teljes egészég gyors visszanyerésére a 

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ 
biztosan kiaróbált szer. : 

Kelle mes izü és köny- 
nyen emészthető és 
ennélfogva sokan ve- 
hetik, a kik más sze- 
reket nem tudnak be- 
enni. 
SCOTT féle Emulstó 

azonfelűl sokkal hatá- 
sosabb is. A tisztaság 
ideálja. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legki- 
válóbb. 

BEyy eredeti üveg ára 2 K50/f. 
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Kapható minden gyógytárban 

[ [ Székelyudvar- 
belyt, az Or- 

bán Balazs ut- 

" cában, kő és 
téglából eépült 3 szoba, konyha pince 

sütő és mosókonyha a hozzá tartozó 

melléképületek- és kerttel — jutá- 

nyosen eladó. Értekezni lehet e lap 
kiadóhivatalában. 

Meghivó. 

Ujszékely község állattenyésztői- 
nek szövetkezete 1910. évi március 
hó 20 án d. u. 2 órakor Ujseé- 
kelyen a községháza épületében 
megtartandó I. évi rendes közgyü- 
lésére, 

Tárgysorozat : 
1. Az igazgatóság és felügyelő bi- 

zottság jelentése az 1909. üzletév- 
ről, a zárszámadások és mérleg elő- 
terjesztese és megállapitása. 

2. Az igazgátóság és a felügyelő 
bizottság részare a felmentvény 
megadaása iránti határozat. 

3 Méerlegszámla 1909. december 
hó 31-én. Tartozik pénztárszáma 
b45.92 K. Adósok számla 160.28 K, 
Szervezési számla 100.21 K, leirás 
2021 K, marad 80 K, Veszteség 
1.80 K. Ősszesen 788 K. Követel. 
Részjegy számla 188 K Hitelezők 
szamla 600 K. Összesen 788 K. 

Veszteség és nyereség számla 
1909. december 31-én. Tartozik. 
Bikatartás 32 22 K. Költségek 20 21 
K Követel jutalek biztositás utá 
50. 63 K. Veszteség 1.80 K. Össze- 
sen 52.43 korona. 

Tagok száma 1909. december 31-é 
48 betett üzletreszek száma 48 

kilépett tagok száma —, felmondot 
üzletrészek száma —, 1909. évbe 
belépett tagok száma 48, es jegyzet 
üzletrészek száma 48. 

Az igazgatóság. 

Iirdetési. 

A székelyudvarhelyi kir. törvén 
szék 1217–1910. sz. végzése foly- 
tan közzétesszük, hogy a Székely 
udvarhelvi fogyasztási és értékesi! 
szövetkezet felszámolásának ered 
menye illetve mérlege a következé 
Vagyon : Készpenz és biztositott ki 
vetelés 5459 K 27 fillér, üzleti vesz 
teség 947 K 90 fillér, összese 
6377 K 17 filler. Teher: Alaptől 
5858 K, tartalékalap 519 K 17 fill 
összeseu 6377 K 17 filler. Üzlelere. 
mény számla: Kőltségszámla 825 
99 filler, adó 122 K 11 fillér, ö 
szesen 947 K 90 fillér, üzleti ves 
teség 947 K 90 fillér. 

Székelyudvarhely 1910. márc. 1 

A felszámoló bizottság. 

Ne tétovázzék, ha faj 
hamem használjom azonnal 

a feje, 
Beretvás- 

amely 10 perc 
lasztja. pastillát ja. – Orvo- 
sok által ajánlva. 

Borelvás Tamás ámtroz sinre rort 

alatt a legmakacsabb 

ra 20. 
misrant és fejfájást elmu- 

pható minden gyógy- 
szortárban. s 

, 

Knk
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6 IGIÓl] 6 
hbogy a hirdetés ek 
segondos átolvasása h aszn a ra lesz. 

Önnek valószinüleg 

éM nálunk hirdet amak sikere 

A hirdetés szövegezésében sze- 
sen segitünk; kivánatra Klijsét is beszerzünk 

li irdetőinknéla zekeyetivarnely- 
e sziveskedjék hivatkozni 

szám. 2213–-1910 tkvi. 

Hirdotmény. 
- KEorond községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal a 
közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c. 15 es 17 §S ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t ec. 5 és 6 § aiban és az 1891 évi 
XVI t. c 15 § ának a pontjában 
foglalt kiegésziteseit is valamint az 

1889 XXXVIII tc 7 6 a és az 

felszólitással tétetik 

1891 XVI c. 15 § b pontja alap- 
ján törté törlések érvénytelensé- 
gét kimu hatják, e vegből törlési 
keresetöket hat hónap alatt. vagvis 
1910. évi szeptember hóő 15 ig be- 
zárólag a ikvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható zátos határiő eltelte után 
indut ott. törlési kereset annak a har 
madik személynek, a ki időközben 

bírtokos tulajdonjogának bejegvzése 
elleneben ellentmondassal elni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
szeptember hó 15. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többé figyelembe vetetni 
nem fog; 

3. hogy mindazok kik az 1 
2 pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
törtent bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve velik, ideertve 
azokat is, kik a táloldonjos aránvá- 
nak az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzése serel- 
mesnek találják, e tekiutetben fel. 
szólalásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi szept. hó 
15 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsák 
be mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az 
emlitett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogai- 
nak sérelme nelkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok 
a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak at, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
agyszerü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható- 
ságnál atvehetik. 

A kir. 
tóság 

Székelyudvarhelyen, 1910. évi feb- 
rnár hó 28 án 

tőrvényszék. mint tkvi ha- 

Zzoldos Benő 

a 1 
Fernengel Gyula székely 

udvarhelyi bornagykeres. 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

FOGORVOS 

PERL JÓZSEP 
American Dentist 

legközelebb Székelyudvarhelyre er- 
kezik és megkezdi fogorvosi ren- 

delését. 

Uj és használt 

kocsik 
jutinyos árban kaphatók 

Batázs Sándor kejgyánó 

22 

f f0 T 

2 Homokon és 

kötött földön. 
Akiborait min- 
denkor jó áron 
eshamarakarja 
eladni, ültessen 
Delawareszőlőt 
szántóföldekre 
is, és ha a hi- 
ányzó tőkéit ez- 
zel 3pótolja, az 

ilyen vegyes bor aoly finom lesz, hogyy 
drágán és hamar elkel. 

Ezt bizonyitjuk, kik már termeljük és 
bizonyitják a nagy borkereskedők, a kik 
60-80 koronáért is megveszik hektóját, 
ha százezer hoid ilyent teremne is. Per- 
metezés nélkül a mult évben is peronos. 
porátó mentes nagy termést adott 
holdanként 35 hekto). 

Vesszőről árjegyzék ingyen és bérm 

NAGYGÁBOR szölönagybirtokos 
Koly Bihar-megye. 

Posta, távirda és távbeszélő áll. 

Levelezés magyar, román, horvát, 
és fényező 

üzletében Székelyudvarhelyt, Kos- 
suth-utca 52. sz. alatt. Kocsijavitáso- 
kat és tapezirer munkákat elvállal s 
pontosan teljesit. 

legszolidabb árak mel- 

kőfaragó és sírkőraktárosnál 

Sírkövek és lépcsők 

lett kaphatók : 

Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

.mindenféle kivitelben a 

Imreh Márton 

utca 52. szám alatt. 

szerb és német nyelveu.. 

elyegzők 
megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 
szállittatnak Beteg Pál 

könyv- és papirkereskedésé- 
ből Székeljudvarhel 

Unitárinsm 
igen becses Koofirmációi Emlék a 

levelezőlapok a Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 
legnagyobb vá lelkész áital irt, az E. K. T. 280-902 
lasztékban kap- sz. a latt elfogadott és ajánlott gaz- 

hatók Betegh Pál dag tartalmu, sok képpel megjelent 

g 

Képes k ! 
könyv-, p pir- 84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 

iró- es rajzszerkereskedésében Szé- 60 filtér. Kapható Bet 
kelvudvarhelvt, Kossuth-u. 31. sz. A etegh Pál könyv. 

nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- kir. tvszéki albiró. 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX.t c 17 és 18 § ainak esetei 
ben. ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII. t. c. 5 és 6 § iban 
foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 

Szoptatós dajkának 
ajánlkozik llyés Sándor Mari Szá 
kelypálfalva (Udvarhelymegye, posta- 

ügynökség). 

SZÉKELY-UDVARHELY 
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 

2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir 
detésekre a legalkalmasabb. 

KÖNYVNYOMTAT0- ÉS 

Rákóczy Szt-István 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból es üdvözlő jegyekből' 

Emke Adria 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

Szepesi len 

20-féle helybeli felvetel 
Nagy választék tájképes, 

TONT AT I R 

keresk edéseben Székelyudvarhelyt. 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok. 
u. in. közsegi egi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtót, ügyveédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KöNYVKÖTŐ-INTÉZET BETECH PAl KONYV-, ZENEMÚ- ES 

PAPIRKERESKEDÉS 

Mindenféle szinü, nagyságu, su 
lyu és minőségü irodai és i 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 

rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 

solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
köülönlegességek. Kártyapapirok. 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

allrkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 

feémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

Lemezpapirok minden sulyban. 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31, (saját ház). ] 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m. 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok. eehívék. eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegvek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. 

könyvkötész 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

müvek. füzetek, táblá- 

Ajánlja továbba 

etet 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvel, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folvton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székeiyudvarhelyi középisko 
lákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá 
rak, imakönyvek, albumok, em 
lekkönyvek, üzleti beiró könyvek, 

főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

Acélirotollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 

Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes ironok. csavariro- 
nok (erayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 

HEGEDU. hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü- alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek . mlan- 
goló-sipok és , rcinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. ! 

vénykönyvek. 

Körzök, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkak, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. – Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb 


